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KÜNYE

• Bu araştırma Haber Türk Gazetesi için Konsensus Araştırma ve Danışmanlık

tarafından 2 - 11 Haziran 2010 tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir. Türkiye 

17 yaş üstü nüfusu temsil etme yeteneğine sahip toplam 1.510 kişi ile telefon 

anketi yöntemi uygulanarak gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da 17 yaş ve üstü 

kişiler ile görüşülmesinin sebebi bugün 17 yaşında olan gençlerin 2011 Genel 

Milletvekili seçiminde oy kullanacak olmalarıdır. Araştırmanın %95 güven 

sınırında hata payı ±%2,37’dir. Bir anket ortalama 12dk. 25sn. sürmüştür. 

Araştırma toplam 81 ilin hem kentsel hem de kırsal kesimlerinde 716 

erkek 795 kadın ile gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da görüşmeler MAKRO 

Araştırma Call Center’ının 11 anketörü tarafından yürütülmüştür.
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ÖZET BULGULAR
• AK Parti oylarını %38,8’de  korumuştur. CHP ise oylarını %6,5 arttırarak %31,3’e 

yükselmiştir. MHP’nin ise %5,4 düşüş ile %11,2’ye gerilemiştir.
• Siyasi tercihlerini en fazla etkileyen 3 faktör sırasıyla Lider,-%33,4 Siyasi anlayış-

%28,7 ve partinin geleceğe yönelik vaatleri-%15,6 olarak ortaya çıkmıştır.
• AK Parti lideri Recep Tayyip Erdoğan’ın Siyasi performansı %5,2’lik artış ile %43’e, 

MHP lider Devlet Bahçeli’nin performans puanı %4,1’lik yükselişle %17,5’e 
yükselmiştir. Yeni CHP Lideri Kemal Kılıçdaroğlu, eski CHP liderinin %15,2’lik siyasi 
performans puanını  kendisi adına %39,5’e çıkararak siyasi performansı 
sıralamasında Ak Parti Lideri Recep Tayyip Erdoğan’ın üç puan gerisinde ikinci sıraya 
oturmuştur.

• Türkiye’nin en beğenilen siyasi lideri Kemal Kılıçdaroğlu: CHP’nin yeni lideri Kemal 
Kılıçdaroğlu %42,9 ile beğeni sıralamasında birinci sıraya otururken, Kemal 
Klıçdaroğlu’nu %38,6 ile Recep Tayyip Erdoğan, %32,2 ile Mustafa Sarıgül takip 
etmektedir.

• Mayıs 2010’un gündemine Anayasa Mayıs ayının son günü İsrail’in Gazze’ye yardım 
gemilerine yaptığı saldırı damgasını vurdu (%59,2). Artan PKK terörü %43,8 ile  
ikinci Zonguldak’taki Grizu patlaması %39,1 ile  üçüncü gündem maddesi oldu. 
Aylardır ilk üç sırada olan Ergenekon Davası ve Demokratik Açılım Türkiye’nin 
gündeminden çıktı.
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ÖZET BULGULAR

• Mayıs 2010’da Türkiye’nin çözüm bekleyen ilk üç sorunu, %71 ile İşssizlik, %59,2 ile 
PKK/Güneydoğu ve %30,6 ile Eğitim olarak ortaya çıktı.

• Nisan 2010’da %60,2 olan referandum’da evet oyu kullanacağını söyleyenlerin oranı 
Mayıs 2010’da %38,5’e düşmüştür.

• Yeni CHP Genel Başkanı olan Kemal Kılıçdaroğlu’nun başarılı olacağına inanç 
%69,2’dir.

• “Kılıçdaroğlu’nun CHP Genel Başkanı olması Türkiye açısından iyi olmuştur” diyenlerin 
oranı %69,7’dir.

• “Kılıçdaroğlu’nun CHP Genel Başkanı olması benim için iyi olmuştur” diyenlerin oranı 
%65,2’dir.

• CHP’deki Lider değişiminden sonra %59,1’lik bir kesim Mustafa Sarıgül’ün kendi 
partisini kurması gerektiğini düşünürken %40,9’luk bir kesim ise CHP’ye geri 
dönmesini istemektedir.

• Mustafa Sarıgül CHP’ye geri dönerse CHP’nin daha da güçleneceğini söyleyenlerin 
oranı %51,6’dır

• Mustafa Sarıgül kendi partisini kurarsa başarılı olacağını düşünenelerin oranı 
%49,5’tir.
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ÖZET BULGULAR
• Demokratik açılıma destek %49,1’den %32,6’ya düşmüştür.
• Önümüzdeki 5 sene içerisinde PKK terörünün azalacağını düşünenlerin oranı %19,5, aynı olacağını 

düşünenlerin oranı %40,5, artacağını düşünenlerin oranı ise %40’tır. Önümüzdeki 5 sene içerisinde 
PKK terörünün artacağı düşünülmektedir.

• Ergenekon davasının haklılığına onay %49,2’den %33,8’e düşmüştür.
• Seçim Barajının %10’dan aşağı düşürülmesi %48,2 tarafından desteklenirken, %51,8’lik bir kesim 

seçim barajının %10’dan aşağı çekilmesini desteklememektedir.
• Seçin Barajının aşağı çekilmesini isteyenlerin istekileri baraj oranı %5’tir.
• İsrail'in insani yardım gemisine askeri müdahalede bulunmasında AK Parti Hükümeti'nin reaksiyonu 

%58,3’lük bir kesim tarafından yetersiz bulunurken %34,4’lük bir kesim hükümetin reaksiyonunu 
yeterli bulmaktadır.

• “Eğer iktidarda CHP-Kemal Kılıçdaroğlu olsa idi, İsrail'in yardım konvoyuna yaptığı askeri 
müdahaleye reaksiyonu AK Parti'den daha yeterli olurdu” diyenlerin oranı %31 iken aynı olurdu 
diyenlerin oranı %40,5, daha yetersiz olurdu diyenlerin oranı ise %28,5’tir. İktidarda CHP-
Kılıçdaroğlu olsaydı İsrail’e reaksiyon daha yeterli olurdu diye düşünenlerin oranı yüksektir.

• 2012’de yapılacak Cumhubaşkanlığı seçimlerinde Abdullah Gül’ün Cumhurbaşkanı olmasını 
isteyenlerin oranı %41,3, Deniz Baykal’ın Cumhurbaşkanı olmasını isteyenlerin oranı %25,4, Devlet 
Bahçeli’nin Cumhurbaşkanı olmasını isteyenlerin oranı ise %11,5’tir. Cumhurbaşkanı olması en 
fazla istenilen siyasi lider Abdullah Gül’dür.
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ÖRNEKLEM

%5,1

%9,4

%10,7

%14,4

%12,7

%11,8

%10,5

%11,0

%7,2

%4,6

%2,6

17-19

20-24

25-29

30-34

35-39

40-44

45-49

50-54

55-59

60-64

65 ve üstü

Görüşülen Kişinin Yaş Grubu
-Ortalama : 39,51-

Erkek
716
47%

Kadın
794
53%

Görüşülen kişinin cinsiyeti
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ÖRNEKLEM

Çalışmıy
or

%64,0

Ücretli 
çalışıyor
%22,5

Kendi 
işinde 

çalışıyor
%13,5

Görüşülen kişinin çalışma durumu

%1,1

%6,8

%10,8

%19,6

%61,7

İşsiz iş aramıyor

İşsiz iş arıyor

Öğrenci

Emekli

Evin bakımından 
sorumlu

Görüşülen Kişinin Çalışmama 
Durumu
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ÖRNEKLEM

%5,3

%36,8

%13,2

%30,6

%5,1

%9,0

Hiçbir eğitim kurumundan 
mezun değil

İlkokul mezunu

Ortaokul (İlköğretim) 
mezunu

Lise ve dengi okul mezunu

Yüksek okul, akademi 
mezunu (2 senelik)

Üniversite ve üstü mezunu

Görüşülen kişinin eğitim durumu

Evli
%75,2

Bekâr
%21,8

Dul
%3,0

Görüşülen Kişinin Medeni Durumu
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ÖRNEKLEM

%1,9

%12,3

%19,9

%30,4

%35,5

Yalnız yaşıyor

2 kişi

3 kişi

4 kişi

5 kişi ve üstü

Siz dahil olmak üzere evinizde kaç 
kişi yaşıyor?

-Ortalama: 4,31-

%33,2

%36,4

%12,5

%6,8

%11,1

0-999 TL

1.000-1.499 TL

1.500-1.999 TL

2.000-2.499 TL

2.500 TL ve üstü

Aylık Hane Halkı Geliri?
-Ortalama: 1.360 TL-
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ÖRNEKLEM

MARMARA
445 anket
%29,5

KARADENİZ
160 anket
%10,6

DOĞU ANADOLU
117 anket

%7,7

İÇ ANADOLU
242 anket

%16,0EGE
199 anket

%13,2

AKDENİZ
193 anket
%12,8

GÜNEYDOĞU ANADOLU
154 anket

%10,2

ANKETİN YAPILDIĞI COĞRAFİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

GÜNEY DOĞU ANADOLU
154 ANKET

%10,2

ORTA DOĞU ANADOLU
74 ANKET

%4,9

KUZEY DOĞU ANADOLU
45 ANKET

%3,0

AKDENİZ
193 ANKET

%12,8

ORTA ANADOLU
80 ANKET

%5,3

DOĞU KARADENİZ
55 ANKET

%3,6

BATI KARADENİZ
94 ANKET

%6,2

BATI ANADOLU
142 ANKET

%9,4

BATI MARMARA
65 ANKET

%4,3

EGE
199 ANKET

%13,2

DOĞU MARMARA
142 ANKET

%9,4

İSTANBUL
267 ANKET

%17,7

ANKETİN YAPILDIĞI 1. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

TEKİRDAĞ
31 ANKET

%2,1

BALIKESİR
34 ANKET

%2,3

AYDIN
56 ANKET

%3,7

İZMİR
80 ANKET

%5,3

MANİSA
63 ANKET

%4,2

İSTANBUL
267 ANKET

%17,7

BURSA
75 ANKET

%5,0

KOCAELİ
67 ANKET

%4,4
ANKARA
96 ANKET

%6,4

KONYA
46 ANKET

%3,0ANTALYA
55 ANKET

%3,6 ADANA
77 ANKET

%5,1

HATAY
60 ANKET

%4,0

KIRIKKALE
32 ANKET

%2,1

KAYSERİ
48 ANKET

%3,2

ZONGULDAK
22 ANKET

%1,5

KASTAMONU
15 ANKET

%1,0
SAMSUN
57 ANKET

%3,8

TRABZON
55 ANKET

%3,6
ERZURUM
22 ANKET

%1,5

AĞRI
23 ANKET

%1,5

MALATYA
33 ANKET

%2,2
VAN

41 ANKET
%2,7

GAZİANTEP
50 ANKET

%3,3

ŞANLIURFA
64 ANKET

%4,2

MARDİN
40 ANKET

%2,6

ANKETİN YAPILDIĞI 2. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

Edirne
8 Anket

Kırklareli
7 Anket

Tekirdağ
16 Anket

İstanbul
267 Anket

Kocaeli
32 Anket

Yalova
4 Anket

Balıkesir
24 Anket

Çanakkale
10 Anket Bursa

55 Anket

Sakarya
18 Anket

Düzce
7 Anket

Bolu
6 Anket

Zonguldak
13 Anket

Bartın
4 Anket

Karabük
5 Anket

Kastamonu
7 Anket

Bilecik
4 Anket

Eskişekir
16 Anket

Ankara
96 Anket

Çankırı
4 Anket Çorum

11 Anket

Sinop
4 Anket

Samsun
26 Anket

Amasya
7 Anket

Ordu
16 Anket

Tokat
13 Anket

Giresun
9 Anket

Trabzon
16 Anket

Rize
8 Anket

Artvin
3 Anket Ardahan

2 Anket

Erzurum
16 Anket

Kars
6 Anket

Iğdır
4 Anket

Ağrı
11 Anket

Van
21 AnketBitlis

7 Anket

Muş
8 Anket

Bingöl
5 Anket

Tunceli
2 Anket

Erzincan
4 Anket

Bayburt
2 Anket

Gümüşhane
3 Anket

Hakkari
5 AnketŞırnak

9 AnketMardin
15 Anket

Siirt
6 AnketBatman

10 Anket

Diyarbakır
31 Anket

Şanlıurfa
33 Anket

Adıyaman
12 Anket

Elazığ
11 Anket

Malatya
15 Anket

K.Maraş
21 Anket

Gaziantep
35 Anket
Kilis

3 Anket

Sivas
13 Anket

Kayseri
25 Anket

Adana
43 Anket

Osmaniye
10 Anket

Hatay
30 Anket

Niğde
7 Anket

Nevşehir
6 Anket

Yozgat
10 Anket

Kırşehir
5 Anket

Aksaray
8 Anket

Konya
41 Anket

Karaman
5 Anket

Mersin
34 Anket

Kırıkkale
6 Anket

Antalya
41 Anket

Isparta
9 Anket

Burdur
5 Anket

Afyon
14 AnketUşak

7 Anket

Denizli
19 Anket

Muğla
17 Anket

Aydın
20 Anket

İzmir
80 Anket

Manisa
30 Anket

Kütahya
12 Anket

ANKETİN YAPILDIĞI İLLER
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ÖRNEKLEM

Kent
%82,8

Kır
%17,2

Görüşülen Kişinin Yaşadığı Yerleşim Birimi
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ÖRNEKLEM

%0,4

%2,4

%3,5

%5,9

%7,9

%4,2

%1,9

%4,2

%4,3

%11,4

%16,7

%37,2

Cevap yok

Hangi partiye oy …

Geçersiz oy …

Yaşım tutmuyordu …

Oy kullanmaya …

Diğer

SP

Bağımsız Aday

DP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, 
yani 22 Temmuz 2007 GENEL 

MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE hangi 
partiye oy vermiştiniz?

%0,7
%3,2
%3,3
%3,8

%5,9
%4,1

%2,4
%3,2
%4,3
%4,7

%13,3
%19,2

%31,9

Cevap yok
Hangi partiye oy …

Geçersiz oy …
Yaşım Tutmuyordu …

Oy kullanmaya …
Diğer

DSP
DP
SP

DTP
MHP
CHP

AK Parti

Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 
Mart 2009'da yapılan yerel 

seçimlerde, İL GENEL MECLİSİ için 
hangi partiye oy vermiştiniz?
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ÖRNEKLEM

Diğer
%5,3

Bağımsız 
Aday
%2,3 SP

%5,2

DP
%5,4

MHP
%14,3

CHP
%20,9

AK Parti
%46,6

22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ 
SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?
-Parti Belirtmemişler eşit oranda dağıtılmış-

Diğer
%4,9 DP

%3,9 DSP
%2,8

DTP
%5,7

SP
%5,2

MHP
%16,0

CHP
%23,1

AK Parti
%38,4

28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?

-Parti Belirtmemişler eşit oranda dağıtılmış-
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%0,2

%1,3

%4,7

%9,7

%7,7

%2,5

%4,5

%9,3

%26,6

%33,5

Cevap yok

Oy kullanmaya gitmem

Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım)

Kararsızım

Diğer

SP

BDP

MHP

CHP

AK Parti

Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi partiye oy 
verirsiniz?
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%0,6

%4,4

%6,4

%6,1

%2,7

%3,2

%4,7

%9,9

%27,8

%34,4

Cevap yok

Bilmiyorum

Boş, geçersiz oy atarım

Diğer

Büyük Birlik Partisi - Yalçın Topçu

Saadet Partisi - Numan Kurtulmuş

Barış ve Demokrasi Partisi - Selahattin Demirtaş

Milliyetçi Hareket Partisi - Devlet Bahçeli

Cumhuriyet Halk Partisi - Kemal Kılıçdaroğlu

Adalet ve Kalkınma Partisi - Recep Tayyip Erdoğan

Bir an için bugün bir Genel Milletvekili Seçimi olduğunu, üzerinde siyasi parti 
liderlerinin ve partilerin İSMİ bulunan oy pusulasını ve mührü seçim görevlisinden 
alıp oy kullanmak üzere kapalı alana geçtiğinizi düşünün. Size okuyacağın hangi 

liderin part
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Diğer
%6,7 BBP

%3,1
SP

%3,6
BDP

%5,3

MHP
%11,2

CHP
%31,3

AK Parti
%38,8

SEÇİM TAHMİNİ MAYIS 2010
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%38,4

%42,7
%41,5

%42,7

%38,8 %38,9
%40,9

%42,4

%39,6
%37,4

%38,7 %38,8

%23,1
%24,3 %23,5

%22,0
%23,2 %22,2

%25,3 %24,3
%23,1 %24,1 %24,8

%31,3

%16,0 %15,9 %16,1 %15,6
%18,0

%16,7 %16,2
%15,1

%16,5 %16,7 %16,6

%11,2

%5,7 %5,8 %5,7
%6,8

%6,5
%5,5

%6,8
%5,5

%6,8
%5,6 %5,5 %5,3

%5,2

%2,7
%3,9 %3,9 %3,7

%4,6 %4,2
%3,3 %3,6 %3,5 %3,7 %3,6

%11,6

%8,5
%9,3 %8,9

%10,9
%12,1

%10,6
%9,7

%11,2
%12,7

%11,1

%9,8

Mart 
2009

Temmuz 
2009

Ağustos 
2009

Eylül 
2009

Ekim 
2009

Kasım 
2009

Aralık 
2009

Ocak 
2010

Şubat 
2010

Mart 
2010

Nisan 
2009

Mayıs 
2010

Mart 2009 - Mayıs 2010 Siyasi Tercih Değişimleri

AK Parti CHP MHP BDP SP Diğer

DİĞER
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%2,6

%6,0

%13,7

%15,6

%28,7

%33,4

Yakınlarımın destek verdiği parti olması

Partinin yönetim kadroları

Partinin geçmiş icraatları

Partinin geleceğe yönelik vaatleri

Partinin savunduğu genel siyaset anlayışı

Partinin Lideri

Hangi partiye oy vereceğinizi size okuyacaklarımdan hangisi 
EN FAZLA etkiler? 
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%44,3
%37,4

%66,1

%82,8

%12,7 %23,1

%16,4

%7,7

%43,0 %39,5

%17,5
%9,5

AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan

CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli

BDP Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş

Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?

Memnun

Ne Memnun ne değil

Memnun değil
























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%53,7
%50,0

%44,3

%38,7
%40,6 %40,8

%34,9

%43,6

%37,8

%43,0

%39,5

%25,5
%23,9 %23,1

%14,8

%18,7 %19,3

%13,9

%17,8

%13,4

%17,5

%7,2 %7,0

%12,4
%9,5

Ağustos 
2009

Eylül 2009 Ekim 2009 Kasım 
2009

Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

Aylara Göre Siyasi Parti Liderlerinin Performansından 
Memnuniyet

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Devlet Bahçeli Selahattin Demirtaş



Türkiye Gündemi Araştırması-Mayıs 2010

%38,9

%5,4

%12,7

%17,4

%25,6

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan









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%28,0
%30,2

%38,6

%41,2

%34,4

%39,4

%42,5

%28,0

%38,3 %38,9

%7,2

%9,8

%7,3 %6,7 %7,4 %6,9

%10,8 %10,5
%8,3

%5,4

%11,2
%10,0 %9,8

%13,4

%17,6

%12,9
%11,8

%17,9
%15,6

%12,7

%28,7

%25,2

%21,9

%14,9

%16,5

%18,8

%15,1

%23,2

%17,8

%17,4

%25,0

%24,8

%22,4
%23,8 %24,1

%22,1
%19,8 %20,4 %19,9

%25,6

Ağustos 
2009

Eylül 
2009

Ekim 
2009

Kasım 
2009

Aralık 
2009

Ocak 
2010

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

RECEP TAYYİP ERDOĞAN'ın SİYASİ PERFORMANSI

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de değilim

Biraz memnunum Çok memnunum



Türkiye Gündemi Araştırması-Mayıs 2010

%30,2

%7,3

%23,1

%18,1

%21,3

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu












Türkiye Gündemi Araştırması-Mayıs 2010

%55,3

%10,8

%16,4

%10,7

%6,8

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli









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%44,2 %44,5

%49,7

%62,6

%42,3

%53,7

%57,8

%40,6

%55,2 %55,3

%13,9 %15,0
%11,5

%9,4

%18,8

%8,5

%14,8

%20,5

%13,8
%10,8

%12,2 %11,8 %11,7

%14,0

%20,9

%16,6
%13,5

%21,5

%17,6 %16,4

%22,5 %21,5
%18,7

%7,2 %7,2

%11,7

%7,7

%12,4
%9,6 %10,7

%7,2 %7,1 %8,4

%6,8

%10,8

%7,2 %6,2 %5,0 %3,7
%6,8

Ağustos 
2009

Eylül 2009 Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

DEVLET BAHÇELİ'nin SİYASİ PERFORMANSI

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de değilim

Biraz memnunum Çok memnunum
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%77,6

%5,2 %7,7
%4,0 %5,5

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

BDP Genel Başkanı SELAHATTİN DEMİRTAŞ






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%4,1

%4,3

%6,2

%7,4

%9,0

%11,0

%12,5

%18,0

%32,2

%38,6

%42,9

%8,2

%7,2

%8,1

%11,1

%9,2

%12,7

%11,6

%20,1

%28,4

%16,2

%24,4

%54,2

%53,0

%47,5

%44,0

%60,3

%56,3

%51,9

%57,4

%30,7

%44,2

%28,0

%33,5

%35,5

%38,2

%37,5

%21,5

%20,0

%23,9

%4,5

%8,7

%1,1

%4,7

Masum Türker-Demokratik Sol 
Parti

Tuncay Özkan-Yeni Parti

Osman Pamukoğlu-Hak ve Eşitlik 
Partisi

Yalçın Topçu-Büyük Birlik Partisi

Hüsamettin Cindoruk-Demokrat 
Parti

Abdüllatif Şener-Türkiye Partisi

Numan Kurtulmuş-Saadet Partisi

Devlet Bahçeli-Milliyetçi Hareket 
Partisi

Mustafa Sarıgül-Türkiye Değişim 
Hareketi

Recep Tayyip Erdoğan-Adalet ve 
Kalkınma Partisi

Kemal Kılıçdaroğlu-Cumhuriyet 
Halk Partisi

Size okuyacağım siyasi parti, hareket liderlerini ne derece 
beğendiğinizi belirtir misiniz?

Beğeniyorum Ne beğeniyorum ne beğenmiyorum Beğenmiyorum Beğeni belirtecek kadar tanımıyorum
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%6,8 %8,9 %6,6 %6,1
%5,0

%9,0

%5,8 %5,7
%6,7 %6,5

%5,2
%4,3

%9,4

%11,5 %11,4

%11,2

%11,0

%12,5

%8,4

%17,2 %11,3

%7,8

%13,1

%11,0

%17,3 %16,7
%17,8 %17,7

%16,0
%18,0

%42,9

%28,4

%36,5

%25,0 %25,8 %26,1

%32,2

%40,1 %39,2
%37,2

%39,5

%45,1

%38,6

Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

Aylara Göre Siyasi Liderlerin Beğenisi

Hüsamettin Cindoruk Tuncay Özkan Numan Kurtulmuş Abdüllatif Şener

Devlet Bahçeli Kemal Kılıçdaroğlu Mustafa Sarıgül Recep Tayyip Erdoğan



KONSENSUS TÜRKİYE GÜNDEMİ 
ARAŞTIRMASI – Mayıs 2010

Mayıs 2010’UN GÜNDEM 
YARATANLARI

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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%0,3

%0,5

%0,6

%0,6

%0,8

%1,1

%1,7

%1,9

%5,4

%5,5

%5,6

%6,5

%8,1

%10,2

%10,6

%14,8

%16,2

%22,1

%36,4

%39,1

%43,8

%59,2

Sonucunda Adnan Menderes ve arkadaşlarını asılmasıyla biten 27 Mayıs …

Başbakan Recek Tayyip Erdoğan'ın Güney Amerika Gezisi

Rusya Cumhurbaşkanı Medvedev'in Türkiye'ye gelmesi

Başbakan Erdoğan'ın Yunanistan Ziyareti

Yüksek Seçim Kurulunun referandum tarihini 12 Etlül 2010 olarak belirlemesi

Libya'da düşen uçak

CHP Eski Genel Başkanı Deniz Baykal'ın 340 bin dolara yat satın aldığı …

Deniz Gezmiş, Hüseyin İnan ve Yusuf Aslan'ın 6 Mayıs 1972 idam edilmesi …

Demokratik Açılım

CHP'nin olağan Kurultayı

Anayasa Değişikliğinin Referandum'a götürülmesi

Bursaspor'un Turkcell Super Lig Şampiyonu olması

İran ile imzalanan nükleer enerji takas anlaşması

Ergenekon Davası

Terör Örgütünün İskenderun Deniz Destek İkmal Komutanlığı'na roketli …

TÜİK'in açıkladığı işsizlik rakkamları

Deniz Baykal'ın CHP Genel Başkalığından İstifası

Kemal Kılıçdaroğlu'nun CHP Genel Başkanı olması

PKK'nın İskenderun Deniz İkmal Komutanlığı'na roketli saldırısı

Zonguldak'taki grizu patlaması

PKK terörü

İsrail'in Gazze'ye giden insanı yardım yüklü gemilere saldırması

Geçtiğimiz ay, yani MAYIS 2010 içerisinde Türkiye’de gündemi belirleyen EN 
ÖNEMLİ olayların hangileri olduğunu düşünüyor



KONSENSUS TÜRKİYE GÜNDEMİ 
ARAŞTIRMASI – Mayıs 2010

TÜRKİYE’NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNLARI

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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%1,4

%1,5

%2,2

%3,1

%3,1

%3,2

%3,3

%4,6

%4,9

%5,5

%11,5

%13,5

%17,9

%26,3

%29,7

%30,6

%59,2

%71,0

Çevre

Cinsiyet Ayrımı

Uluslararası İlişkiler

Laikliğin Korunması

Bürokrasi

Asayiş/güvenlik

Dinin Korunması

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü

Etnik köken Ayrımı

Toplumsal Ahlak

Rüşvet ve Yolsuzluk

Belediye Hizmetleri

Sosyal Güvenlik/Sağlık

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

Eğitim

PKK/Güneydoğu

İşsizlik

Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi gereken en önemli ÜÇ SORUNU size 
okuyacaklarımdan hangileridir?
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%89,6 %89,0

%81,3

%71,0

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-İŞSİZLİK-

İşsizlik

%37,4
%33,7

%44,4

%59,2

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-PKK/GÜNEYDOĞU-

PKK/Güneydoğu



Türkiye Gündemi Araştırması-Mayıs 2010

TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%35,5

%29,2

%32,5
%30,6

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU
-EĞİTİM-

Eğitim

%27,2

%34,3

%29,6 %29,7

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-GELİR DAĞILIMINDAKİ 
EŞİTSİZLİK-

Gelir dağılımındaki eşitsizlik
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%40,9
%39,3

%37,4

%26,3

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ENFLASYON/HAYAT PAHALILIĞI-

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

%13,0 %12,5

%10,5

%17,9

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-SOSYAL GÜVENLİK/SAĞLIK-

Sosyal Güvenlik/Sağlık



Türkiye Gündemi Araştırması-Mayıs 2010

TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%1,9
%1,3

%7,5

%13,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-BELEDİYE HİZMETLERİ-

Belediye Hizmetleri

%7,9

%10,4

%6,1

%11,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-RÜŞVET ve YOLSUZLUK-

Rüşvet ve Yolsuzluk
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%4,8

%4,1

%7,2

%5,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-TOPLUMSAL AHLAK-

Toplumsal Ahlak

%9,6

%7,1

%6,1

%4,9

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ETNİK KÖKEN AYRIMI-

Etnik köken Ayrımı
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%11,2 %10,9

%7,9

%4,6

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-DEMOKRASİ FİKİR ÖZGÜRLÜĞÜ-

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü

%3,9

%2,1 %2,2

%3,3

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-DİNİN KORUNMASI-

Dinin Korunması
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%3,0
%3,1

%2,5

%3,1

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-BÜROKRASİ-

Bürokrasi

%3,2

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ASAYİŞ/GÜVENLİK-

Asayiş/güvenlik
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%4,8

%2,4
%2,8

%3,1

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-LAİKLİĞİN KORUNMASI-

Laikliğin Korunması

%1,3

%1,0

%1,4

%2,2

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ULUSLARARASI İLİŞKİLER-

Uluslararası İlişkiler
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%0,7

%0,9

%0,5

%1,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-CİNSİYET AYRIMI-

Cinsiyet Ayrımı

%1,9

%3,5

%2,1

%1,4

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU
-ÇEVRE-

Çevre
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%55,0

%18,2

%24,2

%14,0

%8,7

%22,9

%34,0

%20,0

%19,7

%36,1

%25,3

%29,0

%32,6

%23,8

%25,6

%30,2

%30,5

%28,7

%20,0

%9,1

%30,3

%41,9

%8,7

%18,8

%10,0

%22,9

%8,5

%12,0

%32,8

%40,5

%35,2

%20,6

%29,7

%23,0

%19,7

%23,6

%5,0

%6,1

%9,3

%15,2

%10,4

%4,0

%2,9

%5,6

%4,8

%9,8

%11,5

%7,6

%7,5

%7,3

%6,1

%7,2

%5,2

%15,0

%4,5

%3,0

%14,6

%22,0

%11,4

%12,7

%1,2

%9,2

%12,5

%12,9

%6,7

%9,8

%7,7

%6,6

%6,2

%5,0

%68,2

%36,4

%34,9

%67,4

%33,3

%30,0

%42,9

%53,5

%45,8

%23,0

%6,5

%11,7

%41,4

%27,6

%33,0

%36,1

%36,3

Çevre-%1,4

Cinsiyet Ayrımı-%1,5

Uluslararası İlişkiler-%2,2

Laikliğin Korunması-%3,1

Bürokrasi-%3,1

Asayiş/güvenlik-%3,2

Dinin Korunması-%3,3

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü-%4,6

Etnik köken Ayrımı-%4,9

Toplumsal Ahlak-%5,5

Rüşvet ve Yolsuzluk-%11,5

Belediye Hizmetleri-%13,5

Sosyal Güvenlik/Sağlık-%17,9

Enflasyon/Hayat Pahalılığı-%26,3

Gelir dağılımındaki eşitsizlik-%29,7

Eğitim-%30,6

PKK/Güneydoğu-%59,2

İşsizlik-%71

Peki bu bahsettiğiniz sorunu/sorunları size okuyacağım partilerden hangisinin 
çözeceğine inanıyorsunuz? 

AK Parti CHP MHP Diğer Hiçbiri
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%0,9

%2,5

%2,8

%5,2

%23,6

%28,7

%36,3

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

İşsizlik sorununu hangi 
partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz ?

%1,3

%2,7

%2,7

%7,1

%19,6

%30,5

%36,1

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

PKK/Güneydoğu sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%0,8

%3,1

%3,8

%6,2

%23,0

%30,2

%32,9

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Eğitim sorununu hangi partinin 
çözeceğine inanıyorsunuz?

%1,9

%3,9

%4,0

%7,4

%25,6

%27,5

%29,7

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Saadet Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Milliyetçi hareket partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Cumhuriyet Halk Partisi

Gelir Dağılımındaki Eşitsizlik 
sorununu hangi partinin 

çözeceğine inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%1,5

%2,4

%2,9

%7,5

%20,6

%23,7

%41,4

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Enflasyon/Hayat Pahalılığı 
sorununu hangi partinin 

çözeceğine inanıyorsunuz?

%2,9

%3,3

%6,3

%7,8

%11,6

%32,8

%35,3

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Saadet Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Milliyetçi hareket partisi

Hiçbiri

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Sosyal Güvenlik/Sağlık 
sorununu hangi partinin 

çözeceğine inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%2,9

%3,9

%5,4

%6,5

%11,6

%29,1

%40,6

Saadet Partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Hiçbiri

Milliyetçi hareket partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Belediye Hizmetleri ile ilgili 
sorunları hangi partinin 

çözeceğine inanıyorsunuz?

%2,0

%3,5

%4,1

%9,6

%22,8

%25,1

%32,9

Saadet Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Hiçbiri

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Rüşvet/Yolsuzluk sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%0,0

%0,0

%0,9

%4,4

%12,1

%36,6

%46,0

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Toplumsal Ahlak sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?

%0,0

%2,4

%5,5

%8,9

%9,3

%19,9

%54,0

Saadet Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Etnik Köken Ayrımı sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%0,0

%1,2

%2,3

%9,5

%20,5

%23,5

%43,0

Saadet Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Milliyetçi hareket partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Hiçbiri

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü 
sorununu hangi partinin 

çözeceğine inanıyorsunuz?

%1,7

%3,5

%5,3

%9,7

%14,2

%30,1

%35,5

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Milliyetçi hareket partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Saadet Partisi

Hiçbiri

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Dinin Korunması sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%2,2

%5,3

%7,3

%9,6

%19,1

%22,8

%33,7

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Asayiş/güvenlik sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?

%0,0

%0,0

%0,0

%8,1

%8,2

%16,1

%67,6

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Hiçbiri

Bürokrasi sorununu hangi 
partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%0,0

%0,0

%0,0

%9,3

%14,0

%34,6

%42,1

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Cumhuriyet Halk Partisi

Laikliğin Korunması sorununu 
hangi partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?

%0,0

%0,0

%2,8

%4,6

%24,8

%31,1

%36,7

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Hiçbiri

Uluslararası İlişkilerde 
yaşanan sorunları hangi 

partinin çözeceğine 
inanıyorsunuz?
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SORUNLARI ÇÖZECEK PARTİ

%0,0

%0,0

%0,0

%5,0

%10,8

%16,8

%67,4

Milliyetçi hareket partisi

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Saadet Partisi

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Hiçbiri

Cinsiyet Ayrımı sorununu hangi 
partinin çözeceğine 

inanıyorsunuz?

%0,0

%0,0

%3,6

%4,2

%16,9

%20,9

%54,4

Mustafa Sarıgül'ün 
kuracağı parti

Saadet Partisi

Milliyetçi hareket partisi

Hiçbiri

Barış ve Demokrasi 
Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma 
Partisi

Çevre sorununu hangi partinin 
çözeceğine inanıyorsunuz?
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ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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Evet oyu
%38,5

Hayır oyu
%61,5

Bugünkü koşulları düşündüğünüzde, 12 Eylül 2010'da 
yapılması planlanan referandumda evet oyu mu verirsiniz hayır

oyu mu verirsiniz?
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REFERANDUM’a EVET mi HAYIR mı?

Evet 
oyu 
verir

%60,2

Hayır 
oyu 
verir

%39,8

NİSAN 2010

Evet 
oyu

%38,5

Hayır 
oyu

%61,5

MART 2010
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CHP’de LİDER DEĞİŞİKLİĞİ

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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Başarılı 
olacağını 

düşünüyorum
%69,2

Başarısız 
olacağını 

düşünüyorum
%30,8

CHP Genel Başkanı olarak, Kemal Kılıçdaroğlu'nun başarılı mı 
olacağını başarısız mı olacağını düşünüyorsunuz?
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İyi olmuştur
%69,7

Ne iyi ne de 
kötü olmuştur

%19,4

Kötü 
olmuştur
%10,9

Kemal Kılıçdaroğlu'nun CHP Genel Başkanı olması, Türkiye 
açısından iyi mi olmuştur kötü mü olmuştur?
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İyi olmuştur
%65,2

Ne iyi ne de 
kötü olmuştur

%24,8

Kötü olmuştur
%10,0

Peki, Kemal Kılıçdaroğlu'nun CHP Genel Başkanı olması kişisel
olarak sizin için iyi mi olmuştur, kötü mü olmuştur?
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Kendi 
partisini 

kurmalıdır
%59,1

CHP'ye 
geçmelidir

%40,9

Sizce, CHP'deki lider değişiminden sonra Türkiye Değişim 
Hareketi Lideri Mustafa Sarıgül CHP'ye mi geçmeli yoksa kendi 

partisini mi kurmalıdır?
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Zayıflar
%18,5

Ne güçlenir, 
ne zayıflar

%29,9

Güçlenir
%51,6

Türkiye Değişim Hareketi Lideri Mustafa Sarıgül CHP'ye 
geçerse, CHP güçlenir mi, zayıflar mı yoksa aynı durumda mı 

kalır?
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Başarılı olur
%49,5Başarısız olur

%50,5

Peki Mustafa Sarıgül kendi partisini kurarsa, ne derece başarılı 
veya başarısız olacağını düşünüyorsunuz?
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DEMOKRATİK AÇILIM

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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Evet, 
onaylıyorum

%32,6

Hayır, 
onaylamıyorum

%67,4

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?
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%32,8 %33,1 %33,4

%42,6
%37,3

%41,0
%48,1

%32,6

%67,2 %66,9 %66,6

%57,4
%62,7

%59,0
%51,9

%67,4

Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz? 

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
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%23,7

%16,3

%40,5

%14,5

%5,0

Bugünkünden çok 
daha fazla artacak

Bugünkünden daha 
fazla artacak

Aynı bugünkü gibi 
olacak

Büyük bir kısmı sona 
erecek

Tamamıyla sona 
erecek

Önümüzdeki 5 sene içerisinde PKK terörünün nasıl bir gelişme 
göstereceğini size okuyacaklarımdan hangisi en iyi açıklar?










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ERGENEKON DAVASI

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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Evet, 
onaylıyorum

%33,8

Hayır, 
onaylamıyorum

%66,2

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın 
haklılığını onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?
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%54,0

%48,0 %49,7
%45,7

%49,3 %49,2

%33,8

%46,0

%52,0 %50,3
%54,3

%50,7
%50,8

%66,2

Temmuz 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın 
haklılığını onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz? 

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
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YARDIM GEMİSİNE İSRAİL SALDIRISI

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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%34,3

%24,0

%7,2

%22,3

%12,1

Hiç yeterli değildir Pek Yeterli değildir Ne yeterlidir ne de 
yetersizdir

Biraz yeterlidir Çok yeterlidir

İsrail'in insani yardım gemisine askeri müdahalede 
bulunmasında AK Parti Hükümeti'nin reaksiyonunu ne derece 

yeterli veya yetersiz bulduğunuzu belirtir misiniz?










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%9,9

%18,6

%40,5

%19,2

%11,8

Çok daha yetersiz 
olurdu

Daha yetersiz olurdu Aynı olurdu Daha yeterli olurdu Çok daha yeterli 
olurdu

Eğer iktidarda CHP-Kemal Kılıçdaroğlu olsa idi, İsrail'in yardım 
konvoyuna yaptığı askeri müdahaleye reaksiyonu AK Parti'den 

daha mı yeterli olurdu daha mı yetersiz olurdu?








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%13,4

%28,5

%40,3

%10,2
%7,6

Çok daha yetersiz 
olurdu

Daha yetersiz olurdu Aynı olurdu Daha yeterli olurdu Çok daha yeterli 
olurdu

Eğer iktidarda MHP-Devlet Bahçeli olsa idi, İsrail'in yardım 
konvoyuna yaptığı askeri müdahaleye reaksiyonu AK Parti'den 

daha mı yeterli olurdu daha mı yetersiz olurdu?


 




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%15,1

%24,4

%48,0

%9,9

%2,6

Çok daha yetersiz 
olurdu

Daha yetersiz olurdu Aynı olurdu Daha yeterli olurdu Çok daha yeterli 
olurdu

Eğer iktidarda TDH-Mustafa Sarıgül olsa idi, İsrail'in yardım 
konvoyuna yaptığı askeri müdahaleye reaksiyonu AK Parti'den 

daha mı yeterli olurdu daha mı yetersiz olurdu?



 




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2,26

2,26

2,31

2,32

2,32

2,33

2,39

2,60

2,70

3,04

1 2 3 4 5

Yeni Parti-Tuncay Özkan

DSP-Masum Türker

HEPAR-Osman Pamukoğlu

BDP-Selahattin Demirtaş

DP-Hüsamettin Cindoruk

BBP-Yalçın Topçu

SP-Numan Kurtulmuş

TDH-Mustafa Sarıgül

MHP-Devlet Bahçeli

CHP-Kemal Kılıçdaroğlu

Eğer iktidarda aşağıda okuyacağım parti ve liderleri olsa idi, İsrail'in yardım 
konvoyuna yaptığı askeri müdahaleye reaksiyonlarının AK Parti'den daha mı yeterli 

olurdu daha mı yetersiz olurdu?

Çok Daha
Yetersiz 
Olurdu

Daha
Yetersiz 
Olurdu

Aynı
Olurdu

Daha
Yeterli
Olurdu

Çok Daha
Yeterli
Olurdu

Ak Parti - Recep 
Tayyip Erdoğan'ın 

Yeterlilik Puanı
2,54
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2012 CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ

Rapor Tarihi: Haziran 2010
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Abdullah Gül
%41,3

Deniz Baykal
%25,4

Devlet Bahçeli
%11,5

Recep 
Tayyip 

Erdoğan
%11,8

Diğer
%10,0

2012 yılında yapılacak olan Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
kimin Cumhurbaşkanı olmasını istersiniz?
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Rapor Tarihi: Haziran 2010

Murat Sarı
Genel Müdür

http://www.konsensus.com.tr

murat.sari@konsensus.com.tr

Gayrettepe, Vefa Bey Sok. Ak Apt. No:2/3  

34349 Beşiktaş, İstanbul
Cep: +90 532 465 68 66 Tel: +90 212 288 17 80 Fax: +90 212 274 18 70
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